Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов:   
   
Для ведения образовательной деятельности, укрепления и сохранения здоровья детей и обеспечения жизнедеятельности учреждения в детском саду оборудованы:
- 5 групповых помещения для детей дошкольного возраста c умывальными комнатами;
- музыкально-физкультурный;
- медицинский кабинет (процедурный, изолятор);
- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- пищеблок;

- прачечная

- 4  прогулочных  площадок;

- огород.
Все помещения оборудованы в соответствии с их функциональным назначением и соблюдением санитарно – гигиенических требований.  В МБДОУ соблюдается санитарно – гигиенический режим. Ведётся постоянный контроль за выполнением графика генеральных уборок и соблюдением санитарно – гигиенических норм на группах, наличием моющих средств для мытья посуды, стирки белья и спецодежды.
Групповые помещения МБДОУ имеют отдельные спальни, санузлы, приёмные комнаты, групповые. Образовательная предметно-развивающая среда в группах организована в соответствии с ФГОС ДО с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Материально-техническое обеспечение воспитательно - образовательного процесса по освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования ориентировано на использование адекватных возрасту форм работы с детьми, организацию разнообразной детской деятельности, эффективную и безопасную организацию совместной деятельности педагогов и детей и самостоятельной деятельности детей.
